



# 2019年养老发展与中医药健康养生

记者探馆：博览会精彩纷呈

2019年养老发展与中医药健康养生高峰论坛暨博览会于11月15日在安徽国际会展中心正式开幕。本次博览会设置8个展区,吸引了来自安徽省内、长三角地区以及美国、日本、以色列等地的近百家企业参展,场地面积达10000平方米。本次博览会有哪些特色、亮点?11月14日,星报记者探访了安徽国际会展中心内的多个展区,为您揭开大会的“神秘面纱”。

□ 记者 唐朝 张贤良/文  
高斌 杨硕/图



长三角安徽展区

## 共设八大展区 展览面积达10000平方米

据了解,本次博览会现场分为“安徽省民政厅展区、长三角苏浙沪展区、合肥市展区、安徽其他地市展区、智慧养老展区、健康小镇展区、养老服务展区、国际展区”八大展区。场地面积达10000平方米,共设置171个展位,其中包含119个标准展位,52个特装展位,近百家企业将参与其中。

在11月15日开幕后,主办方还开办智慧养老发展论坛,旅居康养发展论坛,安徽省养老机构公建民营推介会等活动,为企业之间搭建沟通与合作的平台。

本届博览会将聚焦健康中国战略,探索健康养老产业发展新模式,立足安徽、辐射全国、面向世界,集中展示安徽健康养老产业整体形象,搭建安徽养老产业的交流合作平台。

据相关负责人介绍,当前我省正处于深化改革、建设现代化五大发展美好安徽的关键时期,通过搭建展会这个平台,旨在立足安徽中医药健康产业优势,集各方各界之智,为下一步安徽养老服务业发展“把脉开方”,推动安徽养老服务业持续健康发展。

## 安徽省民政厅展区：“AI+医疗”服务健康中国

记者进入馆门后,首先映入眼帘的就是气势恢宏的安徽省民政厅展区。作为2019年养老发展与中医药健康养生高峰论坛暨博览会的主办单位之一,安徽省民政厅展区现场不仅展示了安徽的养老服务产业情况,还亮相了科大讯飞、华米科技、静安健康产业集团等“安徽造”的养老服务科技产品。

现场展示了由科大讯飞研发的智慧医

院、AI辅诊平台、家庭医生助手等医疗产品,以智能语音交互为切入点,对医院临床业务进行流程再造,通过人工智能(AI)辅助诊疗系统,帮助病人在病情复杂、紧急的情况下,在最短的时间内得以确诊,获取最佳治疗时间,并缩短诊疗周期,全面提高医生的工作效率,以及提升基层医生的诊断精度、诊疗能力。

## 长三角苏浙沪展区：将为业内企业提供交流平台

与往届不同,今年的博览会现场专门设置了长三角苏浙沪展区。记者了解到,该展区面积361平方米,来自江苏的九如城养老产业集团、上海福祉实业有限公司、杭州乐湾科技有限公司等行业内龙头企业前来参展,并与安徽省内养老领军企业面对面交流、共享发展经验。

其中,来自江苏的九如城养老产业集团是本次博览会的重点参展企业之一。记者从现场了解到,该企业成立于2009年,已在长三角、珠三角地区20多个城市运营养老、医疗、日间照料机构100余家,床位30000余张,每年服务居家长者100余万人。目前,九如城集团已在铜陵设立康养中心,并将其打造成为养老服务示范项目。

此外,今年6月,长三角地区三省一市民政部门在沪签署合作备忘录,共同促进区域养老

资源共享。江苏省苏州市、南通市,浙江省嘉兴市、湖州市,安徽省芜湖市、池州市,以及上海市的11个区成为首批试点单位。今后,长三角地区将统筹规划区域养老产业布局,制定区域内产业资本和品牌的市场指引,在区域内促进规模化、连锁化、品牌化养老机构的孵化。

根据合作备忘录的相关内容,沪、苏、浙、皖3省1市将加强养老机构统一管理,在条件允许的区域范围,统筹养老服务资源,提高利用效率,并建立区域统一的养老机构诚信系统;推进养老护理队伍的培训协作,互认养老护理员评价标准及资格认定标准;建立统一的养老服务统计制度及统计标准;统筹长三角区域养老服务资源,加强区域范围内的养老服务资源进社区、进家庭,让老年人更便利地找到养老服务资源等方面形成更有效的协作机制。

## 安徽其他地市展区：展现地方特色养老成果

本次博览会还设置了安徽其他地市展区,我省除合肥外的15个地市都将在此设置特装展位,展示近年来各自养老事业的发展成果。

据了解,安徽省是全国较早进入老龄化社会的省份之一。截至2018年底,全省60周岁及以上人口为1159.7万人,占总人口的18.34%;65周岁及以上人口为830.2万,占总人口的12.97%。而我省纵贯江淮流域,各地的老年人对于养老服务的需求也有很大不同。记者在现场内了解到,该展区将在博览会期间集中展示各地通过因地制宜,发挥各自在资源上的优势,打造出多样化、独具地方特色的养老服务模式。



工作人员正在调试亚健康检测机器人



智能养老院运营平台展示